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Agrodružstvo Rimavská Seč 
sa pred 3 mesiacmi stalo prvým 
slovenským podnikom, ktorý 
kúpil robotický prihŕňač firmy 
SCHAUER s názvom FARO. V tejto 
súvislosti sme vyspovedali zoo-
technika družstva pána Milana 
Kubinca.

Družstvo sa rozhodlo pre kú-
pu tohto zariadenia preto, aby 
zvýšilo konzistentnosť procesu 
prihŕňania a redukovalo potrebu 
ľudskej práce, keďže ani v tomto 
regióne nie je dostatok pracov-
nej sily. Druhou dôležitou úlohou 
prihŕňacieho robota FARO je zlep-
šenie hospodárenia s krmivami, 
resp. eliminácia separovania jed-
notlivých komponentov kŕmnej 
dávky. Obe úlohy, ktoré od neho 
rimavskosečskí chovatelia očaká-
vali, robot splnil. Pri jeho výbere 
zohral dôležitú úlohu aj fakt, že 
inštalácia prihŕňacieho robota 
FARO si nevyžaduje žiadne doda-
točné zásahy do ustajňovacích 
priestorov. Robot sa pohybuje 
plne autonómne, pomocou gyro-

skopu a senzorom. Nie je potreb-
ná žiadna dodatočná inštalácia 
magnetických vodiacich pások 
alebo iných prvkov. Dráhu pre-
sunu zariadenia medzi objektmi 
jedného strediska určujú refe-
renčné kovové lišty. Tiež je dôle-
žité, aby povrch medzi objektmi 
dostatočne rovný. Vďaka tomu je 
možné toto zariadenie používať 
aj vo viacerých ustajňovacích ob-
jektoch. Robot FARO v Rimavskej 
Seči obsluhuje naraz 3 maštale 
pre kravy, teľatá, jalovice a vý-
krmové býky (spolu 300 jedincov 
HD). Počas pastevnej sezóny však 
bude obsluhovať len skupinu 100 
výkrmových býkov. V stredisku sa 
nachádzajú ešte ďalšie 2 maštale. 
Tie však majú namiesto kŕmnych 
stolov žľaby, takže v nich nie je 
nutné prihŕňať krmivo.

Už v úvode textu sme spomí-
nali, že jedným z dôvodov bol 
nedostatok pracovníkov. Kritic-
kými obdobiami pre zabezpeče-
nie adekvátneho prihŕňania boli 
popoludňajšie a nočné hodiny. 
Nasadenie prihŕňacieho robota 

FARO tiež umožnilo zvýšiť frekven-
ciu prihŕňania z 3- na 4× denne. 
Frekvenciu, ale aj ďalšie paramet-
re je možné ovládať aj pomocou 
aplikácie v inteligentnom telefó-
ne (tablete). Eliminácia separácie 
ZKD a jej lepšia dostupnosť rezul-
tovali zatiaľ do zvýšenia denného 
prírastku živej hmotnosti z 1 300 
na 1 400 g.

Ako nám povedal na záver pán 
Kubinec, kúpa prihŕňacieho robo-
ta SCHAUER FARO bola jednoznač-
ne najlepším rozhodnutím, ktoré 
manažment podniku urobil.

Ak máte záujem, po nasnímaní QR 
kódu si môžete pozrieť prihŕňací ro-
bot SCHAUER FARO v plnom nasadení.

V Rimavskej Seči vsadili na osvedčenú kvalitu

Odborný predajca firmy SCHAUER SLOVAKIA Ing. Lorant Griger (vľavo) a zoo-
technik farmy Milan Kubinec.

Prihŕňací robot SCHAUER FARO pri práci.


